

# Otros 28 Subversivos se Entregan en Chalatenango

Otras 28 personas que formaban parte de los grupos subversivos que operan en el sector norte de Chalatenango, Santa Ana y Cabañas, se presentaron a la base militar del Cerro Grande, Potonico, Chalatenango, informa el Comité de Prensa de la Fuerza Armada.

Entre los 28, dos se presentaron con cuatro fusiles Fal. El resto era gente de "masas", es decir, los que consiguen y preparan alimentos y sirven de mampara a los combatientes, según dijeron.

Todos ellos proceden del cantón Los Amates, campamento Alto de la Peña, siempre de jurisdicción de Potonico. De ese mismo lugar son los cien que se presentaron hace un mes a las mismas autoridades. Una semana después desertaron otros cuarenta.

Algunos de los 28 dijeron a las autoridades que toda la gente de esos grupos que operan en Chalatenango no se presentan a la Fuerza Armada por falta de información, es decir, que unos ni siquiera saben que existe un Decreto de Amnistía dado por el Gobierno desde hace más de un año. La mayoría se presenta porque las condiciones en las cuales viven son insostenibles, afirman.

Agregan que sus jefes subversivos no les permiten oír radio a menos que

sea la clandestina o Radio Sandino, mucho menos leer algún periódico.

Es por eso, añaden, que algunos grupos los han mandado a ellos a presentarse, y al darse cuenta que la Fuerza Armada les respeta la vida, siguen ellos el ejemplo.

Por su parte, un joven oficial destacado en Chalatenango dijo a los periodistas que poco a poco están quebrando a la subversión. Señaló que el hecho de que gente de masas se presente al Ejército es un buen indicio, ya que la subversión sin esa gente es como "peces fuera del agua".

pues éstos cumplen labores muy importantes dentro de esos grupos, como buscarles y prepararles comida, hacer zanjas, barricadas, tatus, les sirven de "pantalla", etc.

Agregó el oficial que en Chalatenango es en donde hay más gente de masas, "pues en esa zona algunos curas han inductinado a la gente".

Una de las jóvenes desertoras relató a los periodistas que ella engañada se había unido a esos grupos. Contó que al principio, una de las tantas veces...

—Favor pase a la página 35.

**PRESIDENT ACTOS.**— (Sonsonate). Los actos conmemorativos del I aniversario de Fundación de la Dirección Regional Sur Occidental de Educación Básica, la presidieron de izquierda a derecha los señores Guillermo Rodríguez, Capitán Salvador Sosa Carranza (G.N.), profesores Luis Hernán Conde Zaldaña, Director Gral. de Educación Básica, profesor Barullo A. Jerez Mangandi (Director), Prof. Alfonso Padilla Castro (Alcalde Mpal.), profesor Vicente A. Garzona, (Gobernador) Sr. Rubén A. Valencia y profesor Ricardo Belloso.

## En la Asamblea

# Llamarán a Funcionarios Para Tratar Préstamos

La Comisión de Hacienda y Especial del Presupuesto, de la Asamblea Constituyente, llamará a funcionarios de ANDA, FIGAPE, Alcaldía y del Banco Central, para detallar sobre préstamos y refuerzos presupuestarios solicitados.

Así lo informa a EL DIARIO DE HOY, el diputado Prof. Alfredo Márquez, del PCN y miembro de la citada comisión que estudia varias peticiones de las instituciones mencionadas arriba.

Dijo que la comisión

abordó la adición del inciso cuarto, del Decreto No. 1,019 de la ex Junta de Gobierno. Trata ello de un préstamo del gobierno argentino para que a través del FIGAPE, el gobierno salvadoreño pueda recibir 27 millones 472 mil 500 colones, a fin de adquirir 200 buses con procedencia de ese país. Detalla que el 90 por ciento del préstamo lo cubrirá el gobierno central y el 10 por ciento, con fondos del FIGAPE.

Para el martes se citará al presidente de esa institución, para que detalle la

negociación del préstamo argentino.

También informa que ANDA solicita un refuerzo presupuestario de cinco millones de colones, para gastos administrativos.

"Para el miércoles citaremos al presidente de ANDA, para que llustre y detalle sobre ese refuerzo, ya que dicha institución tiene un superávit de 12 millones de colones. También le pediremos que informe por qué no hay mejoramiento en el servicio de agua potable", dijo el diputado Márquez.

Otra petición que conoció la Comisión de Hacienda fue la solicitud de aprobación de la Alcaldía Municipal de San Salvador, sobre un préstamo para adquisición de 20 camiones para recolección de basura. Este préstamo casi llega a los 3 millones de colones.

Finalmente el diputado dijo que se dio dictamen favorable sobre aprobación de un aporte del Ministerio del Interior a la municipalidad de San Francisco Gotera, por \$ 5,700, para las fiestas patronales del lugar.

# 3er. Aniversario Celebra el Negocio "Claudicar"

En este mes de julio estamos celebrando el tercer aniversario de haber instalado nuestro negocio en este edificio, dice doña Leticia de Carballo.

En realidad, con mi esposo tenemos 14 años de trabajar en la plaza de San Salvador, iniciándonos con un pequeño negocio, habiendo pasado dificultades indescriptibles, hasta llegar hasta lo que ahora se denomina "CLAUDICAR", que es la combinación de los nombres Claudia y Carlos.

artículos, especialmente del hogar.

## FABRICACION

Aquí, dice, se fabrican cosas tan lindas, de tan exquisito gusto y de gran calidad, que son hasta mejores que algunos artículos extranjeros. Las carteras, pantalones lámparas de mesa, cerámica y ropa en general, son tan buenos, que no hay diferencia comparándolas con las extranjeras.

## NACIONALISMO

Pero es una lástima, agrega que no tengamos bien acentuado nuestro propio nacionalismo, porque no apreciamos lo que nosotros mismos fabricamos. Debido a eso, algunos fabricantes tienen que recurrir al truco de las etiquetas o marcas con nombres extranjeros. La gente se siente alagada cuando encuentra en la marca de la ropa, por ejemplo palabras inglesas, francesas, italianas o en cualquier otro idioma, porque no sabe que las etiquetas vienen en rollos y que se cosen en el cuello de las prendas de vestir haciéndolas aparecer como extranjeras.

Y este fenómeno se produce en la mayor parte de

—Favor pase a la página 19

## ESCASEZ

Estamos confrontando con una escasez de mercadería debido a la falta de facilidades para obtenerla y mantener un stock regular para ofrecer buen servicio al público. Sin embargo hemos logrado importar algo, aún con dificultades, ya que cuesta mucho obtener los dólares y quetzales necesarios, cuyo valor en plaza ha subido exageradamente, pero que los necesitamos para traer la mercadería que importamos del área centroamericana, del Japón, Taiwán y los Estados Unidos.

Por esa razón, la mayor parte de lo que distribuimos en lo que se elabora en nuestro país, específicamente ropa, zapatos, cosméticos y otros



**HA DESAPARECIDO.** (Sonsonate). Edwin Arnulfo Castro Duarte, de 15 años, ayudante de electricista de la ACOTS de R.L. desapareció la mañana del martes 5. Sus padres Manuel de Jesús Duarte y Rosa Castro, le buscan. Avisar al Teléfono 51-0543.

# Espectáculo Sólo para Mujeres en Colonia C.A.

El Comité de Señoras Pro-Obras Sociales de la colonia Centro América tiene preparado para el 20, un espectáculo bufo sólo para mujeres, el cual se efectuará a las 3:30 de la tarde en el auditorium de CAESS.

El espectáculo, de característica especialmente jocosa, comprende otros números artísticos tales como parodias, bailes, canciones, imitaciones de personalidades políticas y todo lo que abarca la rama artística nacional.

Específicamente las integrantes de dicho comité

recalcan la invitación general para mujeres, pues todos los fondos recaudados se destinarán para el Kindergarten Nacional que funciona en ese sector a donde asisten centenares de párvulos de uno y otro sexo, que necesitan de alimentación, atención médica y útiles escolares.

Las tarjetas de admisión estarán a la venta desde tempranas horas en la entrada principal del auditorium de CAESS.

Las asistentes tendrán derecho a participar en rifas de premios.



**POSTULADAS.**— (Santa Ana). El 20 será la elección de la Reina de Aídeas SOS, de esta ciudad. Para el evento han sido postuladas como candidatas las señoritas Juana Daisy Lobos Pleitez, Morena Guadalupe Serrano Méndez y Celia María Guzmán Vidal, sentadas. De pie, Rosa María Reyes, Ana Verónica Marroquín, Irma Gissela Moreno, y Vicky Córdova Benitez.

# Vecinos Temen Tragedia por Inundación de Casas

**ZACATECOLUCA.**— Cincuenta vecinos de un sector de la 5ª Avenida Sur, de los barrios Los Remedios y San José, temen una tragedia por la inundación de sus viviendas cuando caen tormentas.

Informan que DUA realizó el adquinamiento en la misma arteria, por la 11ª Calle Oriente hacia el Sur y ha quedado un desnivel de la calle, al no continuarse dichos trabajos. Cuando llueve torrencialmente, las aguas corren hacia el

sur e inundan más de 40 casas y dos mesones.

Como consecuencia, agregan, han muerto animales domésticos y aves de corral, arrastrados por la corriente. También en una ocasión, un niño de pocos años fue llevado por las aguas y quedó atrapado en un cerco de alambre de púas.

Añaden que las "corrientadas" han destruido algunas plantaciones de maíz y hortalizas que tienen en terrenos adyacentes. "Una

noche de fuerte lluvia, la corriente botó la pared de una vivienda y arrastró a una anciana de 80 años, a quien rescatamos milagrosamente", aseguran.

La alcaldía ha rellenado con tierra algunos hoyos. Han solicitado al alcalde para que interceda ante DUA, para que continúen los trabajos de adquinamiento o que se construya un muro de contención, para evitar alguna tragedia, especialmente entre los niños, concluyen.